

国庆长假,乡村自驾游很火爆

与其长途跋涉到景区看人,不如就近到郊县乡村体验慢生活

高淳水乡捉螃蟹、浦口果园摘鲜梨、六合金牛湖看中美艺术滑水大赛、江宁锁石农庄上山捡鸡蛋……国庆长假期间,南京周边星罗棋布的休闲农庄一片红火。憋坏了的城里人,急不可待地逃离钢筋水泥丛林,投身大自然的怀抱中。徜徉在山林、田园、水塘边,市民感叹,选择在邻近休闲农庄度假,绝对值!

□快报记者 赵守诚

感受田园好风光

南京东郊汤山附近有个锁石生态旅游村,许多南京人开着私家车,来此休闲度假。

住在鼓楼的张女士与表姐一起,带着孩子一大早就赶来了。她们的孩子才十多岁,进了农庄,特别兴奋,先是下果园,每人采摘一大袋鲜梨。随后又到附近山坡捡鸡蛋,山上放养许多草鸡,孩子们拨开草丛,将鸡蛋一个个捡到竹篮里,在阳光下跑来跑去,开心极了。

中午,张女士与表姐在荷塘边树荫下铺块布,摆上带来的食品,两家人一起享受美味野餐,吃着刚摘的瓜果。

奔跑了一上午,孩子们狼吞虎咽,吃得十分香甜。午饭后,他们又去玩水车、儿童乐园,参观农趣园。直到夕阳西下,才返回城里。

“本来打算带孩子到常州恐龙园,可看电视上说那儿人山人海,要排长队,想想不划算,黄金周还是到不知名的休闲农庄玩好,人不多,空气清新,环境又好,在这里度假质量高。”张女士说。

昨天,家住大桥南路的吴先生也开着车,带着9岁的双胞胎女儿到郊区玩。他们先参观汤山猿人古溶洞,又来到锁石生态旅游村。两个小姑娘十分高兴,一会踩水车,一会摘葡萄,对试验田各类农作物兴趣浓厚,好奇地问这问那。

吴先生说,平时工作忙,没时间陪孩子。国庆放假,到近郊农庄玩最实惠,这里人不多,让孩子亲近大自然,熟悉农事活动,既增长了知识,又放松身心。



这对双胞胎正在玩踩水车 快报记者 路军 摄

到农庄玩的市民有一个共同感触,往年放假长途跋涉到一些名气大的风景区,看到的都是人头,游兴大减,真不如就近到这些冲淡平和休闲庄园,尽享田园风光,度假质量高。

乡村自驾游很方便

到周边休闲农庄游玩,还有一个好处就是来回方便,花费时间少,省去路途颠簸的辛劳。特别是一些拖家带口的人,更喜欢邻近的休闲农庄,既达到外出度假放松的目的,又经济实惠。

国庆长假,高淳桤溪慢城人气旺盛,日游客量1万多人次,桃花扇广场、大山村、天地戏台等停车场都停满南京来的私家车,村干部张波说,游客大都来自南京,预计整个黄金周来桤溪的游客超过8万人。

家住南京汉中门的高先生在高淳一连玩了3天,站在一望

无际的固城湖边,他做了一个深呼吸,“太美了,这里真是世外桃源,感觉真正回归大自然,心情都放松了。”

“从南京来一路高速,只要两个小时就到了,机场高速收费从20元降到10元,到这里玩太划算。南京周边的郊野风光一点不比苏南、浙江等地的风景差。与其花时间去人挤人,不如就近来享受山野风光。”高先生说。

游客李先生说,去年国庆一家人到北京旅游,各景点人满为患,“那是旅游简直就是看人,今年在网上看到高淳有个慢城,就想过来看看,来到慢城才真正领会到什么是人与自然和谐相处。”

张先生昨天和朋友3家人一起来到慢城。老人、孩子都很兴奋,张先生指着正在学采茶叶的家人说,这里自然风光太好了,茶园、果园、竹园,漫山遍野的

花,感觉很亲切,山花密林中蓦然看到一个粉墙黛瓦的徽派建筑的小山村,大家都感到太惊奇了。

这几天,许多南京人开车带着家人,到溧水傅家边农业科技园,采摘提子、梨子、石榴、板栗,品尝亲手从树上采下的果实,与从超市买回来的相比,感觉别具风味。

过江隧道收费降到10元,而且国庆期间也不堵车,吸引许多有车一族开车从隧道到江北游玩。浦口老山森林公园、大吉温泉度假村及一些休闲农庄都举办丰富多彩的活动,很吸引人。

南京郊县乡村游很火

国庆期间,六合区金牛湖举办中美滑水明星对抗赛,惊险刺激的比赛,给人前所未有的视觉冲击,吸引了南京及周边近4万游客一睹为快,长假前6天,金牛湖游客人数约5万人。

素有水乡富地、江畔明珠之称的六合龙袍,不仅拥有原始的江滩湿地、迷人的水乡风情,更有令人垂涎的特色美食,最著名的当属蟹黄汤包,这几天,许多南京人前来大快朵颐。龙袍镇推出精彩纷呈的文艺演出、竞争激烈的汤包制作大赛、龙袍美食展销会等系列活动,游客在品尝鲜美汤包之余,还可尽情徜徉于长江风光带、百里江堤、万亩芦苇荡、望江亭、中国水杉大道等生态景观里,体验农家野趣。

在六合冶山镇举办的中国农民画精品邀请展,来自各地画乡的150名知名农民画家的160幅精品画作让市民大饱眼福。

据南京市旅游局不完全统计,南京周边区县有100多个休闲农庄,其中有17个规模较大的农庄都举办了丰富多彩的活动。预计国庆7天长假,休闲农庄游客超过50万人。

长假就要结束,一些从庄园返城的人觉得,长期生活在快节奏的城市里,利用难得的假期到周边乡村,去放松心情,得到彻底彻底的安宁,感受纯净静谧与天然,最惬意自在。在蓝蓝的天空下,躺在草地上,闻着山林田园的气息,懒懒地睡上一觉,真是不错的选择。

长假还没结束 家长就逼孩子收心

心理专家:可能适得其反

今天是国庆假期的最后一天,从昨天开始,不少家长就开始不停在孩子耳边唠叨,“假期要结束了,该收心了。”教育心理学专家建议,假期结束前,家长别刻意通过言语“逼”孩子收心,反而会增加孩子的紧张感和厌烦情绪,最后一天假期也要和之前的假期一样,轻松愉快地过。

“最后一天啦,今天不能睡懒觉了,不能打游戏了,不能出去玩了,要收心了。”从昨天开始,周女士就不停地叮嘱儿子小豪,要赶紧利用最后一天假期,收收心。

周女士说,儿子上小学三年级,平时上学也挺辛苦的,所以放假前三天,带他出去旅游了一趟,后三天,也是去外婆家玩。眼看假期结束,感觉孩子的心都玩野了,所以最后一天要特别强调收心,否则一上学根本适应不过来。

对于妈妈的唠叨,小豪愁眉苦脸地说,“还有一天才开学了,怎么感觉今天就像要上学一样。”

南京12355青少年服务热线专家、哥伦比亚大学教育心理学博士卢雪梅表示,每到假期结束前,一些家长就开始着急,“逼”孩子收心,把自己的焦虑心情传递给孩子。比如一些家长叮嘱孩子“要收心了”“开心日子结束了”,只能让孩子把学习当成痛苦。还有一种把学习的压力挂在嘴边,让孩子越发紧张,提前进入焦虑状态,更会产生厌学反感的情绪。她认为,最后一天假期也要和之前的假期一样,轻松愉快地过。

快报记者 赵丹丹

男子酒驾被查,对交警提出“质疑”—— “你们交警国庆节不休息啊”

昨天凌晨时分,南京交管局机动大队交警在长江后街附近检查酒驾,这时一辆黑色轿车从远处驶来,看到前方站立了几名交警后,该车明显一顿,然后停了下来。交警意识到该车有问题,便迅速上前将其拦下。开车的是名男子,30多岁,车门刚打开,就传出一阵酒味。“你有没有喝酒?”面对交警询问,男子赶紧说,自己没喝酒,车内的酒味是后座朋友身上的。交警随即使用酒精测试仪进行检测,结果显示其体内酒精含量为40,为饮酒后驾驶。得知要接受处罚后,男子非常郁闷,称自己出来本就没打算喝酒,可朋友拿出一瓶国外带回来的珍藏版葡萄酒,自己忍不住喝了几小杯,也没有感觉有啥问题,哪知还是被查出酒驾。末了,他还反问一句,“你们交警国庆节不休息啊?”对此“质疑”,围观的市民忍俊不禁。

记者从机动交警大队获悉,国庆期间,他们在1912街区、新街口地区等酒吧密集区和商业区严查酒后驾车违法行为,绝大部分驾驶员都能够遵纪守法,但依然有抱有侥幸心理的驾驶员饮酒后驾驶机动车。截至6日,他们共查获2起酒后驾车违法行为。

通讯员 陈文斌

快报记者 田雪亭



长假·防盗

看车人放假 小偷疯狂砸车

“明御河路大阳沟社区服务中心门口有12辆小轿车玻璃被砸。”昨天上午,家住鸿福苑的袁先生向快报96060反映说。

记者现场看到,12辆车都是副驾驶位置的挡风玻璃被砸,每辆车的储物柜都被人翻了个遍,充电器、GPS导航仪盖子、保险单、香烟盒被肆意丢弃,车厢里一片狼藉。

“接到警察通知才知道车窗被砸。”车主李先生说,自己就住在对面的鸿福苑小区里,“平时在这里停车有人看守,这两天看车人放假休息,所以小偷才这么猖狂,连砸了12辆车偷东西。”

车主刘先生说:“现在车窗被砸的新闻报道很多,我不会在车里放什么值钱的东西。”

民警表示,已从被砸车辆上提取出犯罪嫌疑人的指纹,将加强对附近地区的夜间巡逻。

(袁先生线索费50元) 见习记者 仲茜

长假·意外

120每天出车200多次 多是车祸伤者和老人

昨天,记者来到南京市急救中心,值班工作人员孟庆国告诉记者,31辆120急救车,每天都要接200多人,虽然总体数量与平日差不多,但是室外的意外伤更多一些,最常见的就是车祸伤和老人出意外。

玄武湖菊花展是今年南京热门的旅游地之一。10月1日,今年78岁的老太太李敏(化名)跟着老伴一起去玄武湖赏花。老太太在拥挤的人群里被推搡了一下,脚没使上劲儿,摔了一跤。

急救中心接到电话后,迅速指派120急救车赶往现场,却被人山人海隔在了外面。

孟庆国医生回忆说,他们联系了在场的警察,开出了一条路,13分钟后到了老太太身

边。医生为老太太进行了初步诊断,为左上臂骨折,肩关节脱位,简单护理后便把老太太送去了中大医院。

车祸在国庆期间几乎每天都有。

10月1日上午9点多,120接到电话,南京某高校门口发生车祸,一辆私家车与一辆电动车相撞,电动车上载着两个乘客,坐在后面的王某(化名)在两车撞击后受伤,头部外伤,胳膊骨折。

孟庆国说,当时看到伤者吓了一跳,满头都是血,检查后发现只是皮外伤,包扎好后,王某也清醒了,还能站起来走路。送去医院约半小时,王某才跟医生说,“我开始晕了。”

孟庆国介绍,他所在的救

护车一天就接了五六次车祸的急救电话,长假期间,还有个十几岁的小女孩,骑助力车与一公交车相撞,当场就晕过去了。医生在她的身上找到电话联系其家人,将她送去了医院。

南京市急救中心副主任朱浩介绍,在国庆期间,每天出车接的求助者要在210~220人左右。

关于节假日的出行,孟庆国建议,老年人尽量避免去公共场合,一则人多的地方空气流动不好,老年人免疫力差容易生病;二则人多难免拥挤,易造成挤压伤。另外,节假日车辆行驶谨记交通规则,避免车祸,减少伤害。

实习生 陈安琪 快报记者 刘峻